

九十三年十月至十二月事例

一、 否定我國家主權、矮化我國際地位：

(一) 中國駐雪梨總領事館於十月一日發表聲明表示，中國強烈反對台灣當局及社團於十月初舉辦國慶慶祝活動，並表示此類活動意圖製造「兩個中國」或「一中一台」，澳國政府及人民應遵守一個中國政策。

(二) 本年我「台灣傑出發明人協會」組團參加紐倫堡國際發明展，我參展團於聯合服務台懸掛巨幅國旗並穿著綉有「中華民國代表團」字樣及台德兩國國旗，中國代表團對此反應激烈，並經其大使館向德國外交部提出抗議，致我參展團其後不能懸掛巨幅國旗。

二、 破壞我與邦交國關係

(一) 中國企圖破壞我與格瑞那達邦交，邀請格瑞那達總理密契爾於十二月中旬訪問中國討論建立官方關係，

三、 干預我與無邦交國之實質交流

(一) 中國於十一月初對於丹麥國會成立「友台小組」一事，認為嚴重違反歐盟以及丹麥之「一個中國」政策，並表示抗議以及憤怒。

四、 打壓我參與國際組織與活動

(一) 中國以政治力蠻橫干預我爭取 2005 年亞洲都市網 (ANMC)大會主辦權機會，並於我取得 2006 年 ANMC 大會之優先主辦權時退席抗議，拒絕簽署會後宣言。

(二) 中國駐聯合國代表王光亞九月中旬於聯合國大會場上表示：「中國代表堅決反對將議程草案第 159 項(台灣代表權)列入第 59 屆聯大議程，極少數國家今年再次提出所謂台灣參與聯合國問題，其目的就是在聯合國內製造兩個中國，一中一台。」

五、 阻撓我高層首長出訪

(一) 中國駐日大使王毅於十二月十六日前往日本外務省，就日本決定發予李前總統訪日簽證乙事向該事務次官竹內行夫提出抗議，王某表示，不能接受李前總

統前來日本。

六、拉攏、滲透、分化友我僑社並阻撓我僑務工作之推行

(一) 國駐泰使館為打壓我慶祝雙十國慶酒會，特別於酒會前夕通知各僑界首長勿參加我國酒會相關慶祝活動。